



Российское  
общество  
Знание

**ПРАВИТЕЛЬСТВО НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**Министерство региональной политики**  
**Новосибирской области**



**Информирование:**  
**«Обзор основных событий в стране и мире**  
**с 09 по 15 декабря 2024 года».**

**Новосибирск, 2024**

## **Основные события в мире:**

### **Трамп назначил главу Федеральной торговой комиссии США.**

Избранный президент США Дональд Трамп назначил Эндрю Фергюсона председателем Федеральной торговой комиссии (ФТС).

«Эндрю доказал, что противостоит цензуре в сфере высоких технологий и защищает свободу слова в нашей великой стране», - написал Трамп в социальной сети Truth.

«Эндрю будет первым в истории нашей страны председателем ФТС, выступающим за инновации», - добавил он.

Будущий американский президент отметил, что Фергюсон, который совсем недавно занимал должность генерального прокурора штата Вирджиния, был адвокатом по антимонопольным спорам в различных юридических фирмах Вашингтона. Он также был главным адвокатом лидера республиканцев в Сенате Конгресса США Митча Макконнелла (сенатор от штата Кентукки).

На данный момент Фергюсон является членом Федеральной торговой комиссии, поэтому сможет приступить к исполнению обязанностей председателя сразу после инаугурации Трампа.

### **Парламент Южной Кореи одобрил резолюцию с призывом арестовать президента страны.**

Парламент Южной Кореи (Национальное собрание) во вторник проголосовал за резолюцию с призывом как можно скорее арестовать президента Юн Сок Ёля и еще семь официальных лиц по делу о попытке ввести военное положение.

За резолюцию отдали голоса 191 парламентарий, 94 выступили против, трое воздержались.

Кроме того, парламент одобрил назначение спецпрокурора с полномочиями вести расследование в отношении Юн Сок Ёля, которого обвиняют в мятеже. Также, в частности, фигурантами расследования являются премьер Хан Док Су и глава контрразведки Ё Ин Хён.

Президент не может применить право вето против резолюции о назначении спецпрокурора, но может отложить само назначение.

Кроме того, оппозиционная «Демократическая партия Тобуро» объявила о планах импичмента в отношении министра юстиции Пака Сон Чжэ и главы Национального агентства полиции Чо Чжи Хо. Процедура должна пройти в субботу.

На прошлой неделе Юн Сок Ёль объявил в стране военное положение «в связи с антиправительственной активностью». Это решение президента вызвало непонимание как в правящей партии «Сила народа», так и у оппозиционеров из «Демократической партии Тобуро», которые назвали принятые меры антиконституционными. В итоге парламент единогласно проголосовал за отмену военного положения. Согласно Конституции Южной Кореи, в таких случаях президент страны обязан выполнять распоряжения парламента.

Кроме того, оппозиция Южной Кореи инициировала процедуру импичмента президенту. Однако он смог избежать импичмента, так как подавляющее большинство депутатов от правящей партии «Сила народа» отказалось от участия в голосовании.

Тем не менее, накануне министерство юстиции Южной Кореи ввело запрет на поездки для Юн Сок Ёля в связи с проведением в отношении него расследования.

### **Трамп назвал приоритетом внешней политики США урегулирование на Украине.**

Избранный президент США Дональд Трамп планирует после инаугурации в первую очередь во внешней политике заняться урегулированием ситуации на Украине.

«Приоритет США (на международной арене) - это решение конфликта Украины с Россией», - сказал он Paris Match.

По его словам, ситуация на Украине даже более сложная, чем на Ближнем Востоке, и оба конфликта нужно урегулировать как можно скорее.

Кроме того, Трамп отметил необходимость решить «кризис в Сирии, однако этим будут заниматься сами сирийцы, потому что США, как и Франция, не вовлечены в этот конфликт».

Приоритетами стратегического сотрудничества с Францией Трамп назвал торговлю и оборонную сферу. При этом он отметил, что Франция является для США и «другом, и союзником».

Приоритетом внутренней политики Трамп выделил борьбу с иммиграцией и преступностью.

7 декабря Трамп посетил Францию по случаю открытия восстановленного после пожара Собора Парижской Богоматери. Paris Match отмечает, что это его первая зарубежная поездка в качестве президент-электа. В Париже он встретился с президентом Франции Эммануэлем Макроном и президентом Украины Владимиром Зеленским.

### **Основные события в стране:**

#### **В Кремле заявили, что Асад лично принял решение об отставке.**

Президент Сирии Башар Асад самостоятельно принял решение об отставке, сообщил журналистам пресс-секретарь главы российского государства Дмитрий Песков.

На просьбу журналистов прокомментировать, какую роль сыграла РФ в отставке Асада, Песков сказал: «Уход от процесса исполнения обязанностей главы государства был личным решением Асада».

При этом Песков оставил без комментариев уточняющий вопрос о роли Москвы в том, что Асад покинул Сирию и перебрался в РФ.

8 декабря МИД РФ сообщил, что Асад принял решение оставить свой пост и покинул страну после переговоров с вооруженной оппозицией, Россия в этих переговорах не участвовала.

Президент Сирии Асад с членами своей семьи прибыл в Москву. Россия, исходя из соображений гуманитарного характера, предоставила им убежище.

### **Глава Приангарья возглавил совет отделения военно-исторического общества.**

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев избран председателем попечительского совета регионального отделения Российского военно-исторического общества (РВИО), сообщает пресс-служба областного правительства в понедельник.

«Сегодня исторический день - День Героев Отечества. Символично, что именно в эту значимую дату в Иркутске создается попечительский совет Иркутского регионального отделения Российского военно-исторического общества. Для нас очень важно, что губернатор Иркутской области Игорь Кобзев принял предложение возглавить этот совет», - приводятся в сообщении слова зампреда РВИО, замначальника управления президента РФ по государственной политике в гуманитарной сфере Николая Овсиенко.

По предложению Кобзева работу общества планируется вести не только в крупных, но и в малых городах и селах через местные отделения. «Также губернатор предложил создать молодежную секцию регионального отделения. В 2025 году мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. Этой юбилейной дате будет посвящено большое количество мероприятий. Важно неустанно искать новые сюжеты о мужестве и героизме наших земляков и увековечивать память героев», - цитирует зампреда правительства региона Георгия Кузьмина пресс-служба.

Региональное отделение РВИО создано в Иркутской области в 2013 году. В настоящее время имеет четыре местных отделения.

В регионе с участием военно-исторического общества установлены бюст дважды Героя Советского Союза Николая Челнокова, памятник авиаконструкторам Михаилу Милю и Николаю Камову, стела «Город трудовой доблести», бюст Героя России, разведчика и дипломата генерала армии Вячеслава Трубникова в Иркутске, памятник летчикам трассы АЛСИБ в Киренске, памятник Герою Советского Союза Евгению Пепеляеву в Бодайбо, комплекс памятных знаков участникам СВО на учебных заведениях.

### **Матвиенко возглавила Совет по государственной демографической и семейной политике.**

Президент РФ Владимир Путин своим указом образовал Совет по реализации государственной демографической и семейной политики. Председателем Совета назначена спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Этим же указом Путин упразднил Совет при президенте по реализации госполитики в сфере защиты семьи и детей.

Указ опубликован на портале правовой информации.

## **Основные события в Новосибирской области:**

**Андрей Травников вместе с новосибирцами отдал дань памяти землякам в День Героев Отечества.**

Губернатор Андрей Травников и Председатель Законодательного Собрания Новосибирской области Андрей Шимкив приняли участие в церемонии возложения цветочных корзин и цветов к бюсту первого трижды Героя Советского Союза, маршала авиации Александра Покрышкина.

9 декабря – возрождённый праздник, существовавший в дореволюционной России – День георгиевских кавалеров. В 1769 году Екатерина Вторая в этот день учредила Императорский военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия – высшую воинскую награду Российской Империи.

В этот день россияне отдают дань памяти героическим предкам, а также чествуют ныне здравствующих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Памятная дата была утверждена Федеральным законом от 28 февраля 2007 года.

Из Новосибирской области на фронт в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. ушли более 600 тысяч человек. В регионе было укомплектовано четыре дивизии, десять бригад, семь полков, 62 роты, 24 различные команды. В их числе – солдаты Сибирских гвардейских дивизий, остановившие врага под Москвой зимой 1941 года. Новосибирская область взрастила 57 полных кавалеров ордена Славы.

За мужество и доблесть, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, тысячи новосибирцев были награждены медалями и орденами СССР, 47 стали Героями Советского Союза. Уроженец Ново-Николаевска, маршал авиации Александр Покрышкин первым в истории был трижды удостоен Звезды Героя, шесть человек награждены орденами Славы всех трёх степеней.

### **Назначен замполпреда президента РФ в СФО по внутренней политике.**

Заместителем полномочного представителя президента РФ в Сибирском федеральном округе стал главный федеральный инспектор по Приморскому краю Сергей Грызыхин, сообщает пресс-центр аппарата полпреда президента РФ в СФО.

«Распоряжением руководителя администрации президента Российской Федерации от 6 декабря 2024 года Сергей Грызыхин назначен заместителем полномочного представителя президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе. Он будет курировать деятельность департамента по вопросам внутренней политики и департамента по реализации общественных проектов», - говорится в сообщении.

По данным пресс-центра, Грызыхин с 1997 по 2019 годы проходил службу в органах прокуратуры РФ, СКР, занимал должности руководителя следственных управлений в разных регионах.

Генерал-майор юстиции. Женат, двое детей.

### **Мэрия Новосибирска откажется от иска о выселении из квартиры дочери участника СВО.**

Ситуация с возможным выселением из квартиры в Новосибирске дочери участника СВО является следствием мошенничества, сообщил мэр Максим Кудрявцев.

«Широкий общественный резонанс вызвал недавний случай, когда дочь участника специальной военной операции оказалась под угрозой выселения из квартиры. Это произошло из-за действий мошенников, которые незаконно провели сделку с жильем», – сообщил мэр.

По его словам, мэрия совместно с правоохранительными органами провела необходимые мероприятия, в результате которых Следственное управление УМВД по Новосибирску возбудило уголовное дело по факту мошенничества.

«Виновные должны быть привлечены к ответственности. Мы также сделаем всё возможное, чтобы обеспечить юридическую защиту прав дочери участника специальной военной операции. С учётом принятого процессуального решения о возбуждении уголовного дела мэрия планирует отказаться от исковых требований к дочери участника СВО после возвращения гражданского дела из кассационной инстанции», - отметил глава города.

По данным Заельцовского суда Новосибирска, в 2023 году мэрия Новосибирска заявила иск о признании незаконной сделки по приобретению квартиры дочерью участника СВО с целью забрать квартиру в муниципальный фонд, суд первой инстанции этот иск удовлетворил, апелляционная инстанция его утвердила, решение дошло до кассационной инстанции.

По информации местных СМИ, мэрия подала иск, поскольку в квартире проживала одинокая пенсионерка, которая умерла в мае 2022 года, не имевшая наследников, следующий собственник оформил право на недвижимость уже после ее смерти, после чего квартира сменила еще двух владельцев, последний из которых и продал ее семье погибшего военнослужащего.

### **Календарь знаменательных дат с 16 по 22 декабря:**

**16 декабря:**

**День покорения вершин.**

16 декабря - праздник у альпинистов и скалолазов, а также у всех, кто стремится к новым вершинам. Считается, что изначально название праздника не было метафорическим, но позднее оно приобрело более широкое значение и стало синонимом достижения цели.

**17 декабря:**

**День РВСН.**

Ежегодно 17 декабря в России отмечается памятный день - День Ракетных войск стратегического назначения, установленный Указом Президента России № 549 от 31 мая 2006 года.

Ракетные войска стратегического назначения (РВСН) были созданы 17 декабря 1959 года по решению правительства СССР. Впервые в качестве профессионального праздника День РВСН был установлен в 1995 году.

Сегодня Ракетные войска стратегического назначения (РВСН) - отдельный род войск Вооруженных Сил Российской Федерации, главный компонент её стратегических ядерных сил (СЯС). РВСН предназначены для ядерного сдерживания возможной агрессии и поражения в составе СЯС или самостоятельно массированными, групповыми или одиночными ракетно-ядерными ударами стратегических объектов, находящихся на одном или нескольких стратегических воздушно-космических направлениях и составляющих основу военного и военно-экономического потенциала противника.

### **День сотрудников Государственной фельдъегерской службы.**

17 декабря в России отмечается День сотрудников Государственной фельдъегерской службы. Фельдъегерь (от нем. Feldjager) - военный курьер по доставке важнейших государственных документов.

Одним из первых Указов императора Павла I после восхождения его на российский престол в ноябре 1796 года был Указ об учреждении в России Фельдъегерского корпуса, изданный 17 декабря 1796 года. Сегодня эта дата считается Днём образования Российской фельдъегерской связи.

Создание фельдъегерского корпуса стало одним из этапов реформы Павла I, проводимой императором в армии, аппарате государственного управления, а также и в военно-курьерской связи.

Это была специальная воинская часть, в задачи которой входило выполнение поручений по связи, а также специальных поручений императора. Штат первой части состоял из 1 офицера и 13 фельдъегерей.

На протяжении последующих десятилетий службы и вплоть до наших дней фельдъегерский корпус рос, переоснащался, и ни разу со дня основания фельдъегерская служба не прекращала свою деятельность, даже во время Октябрьской революции 1917 года и Великой Отечественной войны.

### **18 декабря:**

#### **Международный день мигранта.**

18 декабря ежегодно проходит Международный день мигранта. Впервые его отметили в 2000 году по предложению Генеральной Ассамблеи ООН. Такое решение было принято в связи с тем, что в последние годы число мигрантов во всем мире значительно возросло.

В этот день во многих странах межправительственные и неправительственные организации проводят различные акции и семинары, поясняющие законы о правах мигрантов, распространяют информацию о правах человека и основных свободах мигрантов. Ежегодно 18 декабря можно услышать призывы к тому, что международное сообщество должно

уделять больше внимания значительному количеству мигрантов, оказавшихся в трудном положении, вдали от дома и нуждающихся в помощи и защите.

### **День работников органов ЗАГС в России.**

В этот день свой профессиональный праздник отмечают работники органов ЗАГС. Работники именно этой службы регистрируют самые важные события в жизни человека, начиная с его рождения.

### **День подразделений собственной безопасности органов внутренних дел России.**

Ежегодно 18 декабря отмечается День подразделений собственной безопасности органов внутренних дел РФ. Праздник был установлен приказом МВД РФ № 998 от 28 сентября 2000 года.

**19 декабря:**

### **День военной контрразведки в России.**

День военной контрразведки ежегодно отмечается 19 декабря. За период своего существования эта служба несколько раз меняла свое название, но основные аспекты ее задач остались неизменными и, возможно, даже расширились.

### **День снабженца в России.**

19 декабря также праздник у специалистов, отвечающих за обеспечение предприятий необходимым сырьем для их бесперебойного функционирования. И хотя профессия снабженца, или менеджера по закупкам, существует давно, День снабженца не является официальным праздником.

**20 декабря:**

### **Международный день солидарности людей.**

20 декабря отмечается Международный день солидарности людей, установленный ООН в 2006 году. Этот день напоминает о важности взаимопомощи и поддержки, основанных на общности интересов и стремлении к общим целям. Международный день солидарности людей был провозглашен Генеральной Ассамблеей ООН в резолюции (№ 60/209), посвященной проведению первого Десятилетия ООН по борьбе за ликвидацию нищеты. Солидарность является важной ценностью, лежащей в основе международных отношений.

### **День работника органов безопасности.**

20 декабря свой профессиональный праздник отмечают люди, которые решают задачи, связанные с обеспечением государственной безопасности. История праздника берет начало (7) 20 декабря 1917 года, когда была образована ВЧК - Всероссийская чрезвычайная комиссия.

**21 декабря:**

### **День риэлтора в России.**

Этот неофициальный профессиональный праздник отмечается в третью субботу декабря. Риэлторы помогают людям в решении вопросов покупки, аренды недвижимости, а также с их юридически верным



оформлением. В 2008 году «Национальный совет российской гильдии риэлторов» предложил для празднования Дня российского риэлтора 8 февраля, но эта дата пока она не прижилась в профессиональных кругах.

**22 декабря:**

**День образования Пенсионного фонда России.**

Пенсионный фонд Российской Федерации был создан 22 декабря 1990 года постановлением Верховного Совета РСФСР в связи с изменениями в политической и социально-экономической сферах, став крупнейшей системой социального обеспечения граждан.

**День энергетика.**

Ежегодно 22 декабря в России работники энергетической отрасли отмечают свой профессиональный праздник - День энергетика.

Впервые профессиональный праздник День энергетика был установлен в память о дне принятия плана Государственной электрификации России. План ГОЭЛРО, первый единый государственный перспективный план развития народного хозяйства России, был разработан в 1920 году в Советской России Государственной комиссией по электрификации России.

План ГОЭЛРО стал отправной точкой в создании системы электроэнергетики, а также первой научно обоснованной долгосрочной программой экономического развития в стране. Он был рассчитан на 10-15 лет и предусматривал коренную реконструкцию народного хозяйства на базе электрификации (строительство крупных предприятий, сооружение 30 районных электростанций, в том числе десяти гидроэлектростанций (ГЭС), общей мощностью 1,75 миллиона киловатт и годовой выработкой 8,8 миллиарда киловатт. План был выполнен к 1931 году.

**День в истории с 16 по 22 декабря:**

**16 декабря:**

**1989: начало румынской революции.**

16 декабря 1989 года началась румынская революция, которая привела к свержению правительства президента Социалистической Республики Румынии, генерального секретаря Компартии Румынии Николае Чаушеску. Первые столкновения с милицией произошли в ночь с 16 на 17 декабря.

Антикоммунистические протесты позже назвали самыми кровопролитными в Европе: в течение двух недель погибли 1200 человек, казнены президент страны и его жена - Николае и Елена Чаушеску. Итогом революции стал переход к новой посткоммунистической конституции.

**17 декабря:**

**Полет братьев Райт.**

17 декабря 1903 года братья Уилбур и Орвилл Райт совершили первый в мире пилотируемый полет на самолете.

Первая попытка полета была предпринята 14 декабря, тогда за штурвалом был Уилбур Райт. Но ему не повезло: самолет упал практически сразу, и через несколько дней братья предприняли вторую

попытку: за штурвал сел Орвилл Райт, он смог поднять «Флайер-1» в воздух на высоту 3 метров, пролететь 36,5 метра и успешно приземлиться.

Первый полет длился 12 секунд. В течение этого дня братья поочередно поднимали самолет еще три раза. На третьей попытке им удалось преодолеть 279 метров на максимальной высоте 14 метров за 59 секунд.

**18 декабря:**

### **Отмена рабства в США.**

18 декабря 1865 года в силу вступила Тринадцатая поправка к Конституции США, которая запретила рабство на всей территории государства. Официально рабство было запрещено еще раньше — в 1863 году. Именно тогда была принята Декларация независимости, призывающая к немедленному освобождению темнокожих. Однако в южных штатах принуждение к бесплатному труду на плантациях оставалось безнаказанным еще два года.

Хотя с принятием Тринадцатой поправки социальное неравенство и расовая ненависть в Соединенных штатах не были полностью искоренены, это стало важным шагом в развитии страны.

**19 декабря:**

### **Вручен последний в истории Орден Красной Звезды.**

Орден Красной Звезды был учрежден в СССР в 1930 году. Им награждали не только военнослужащих, но и воинские части, военные корабли, предприятия и организации за большие заслуги в деле обороны СССР. За всю историю ордена им награждали почти 4 миллиона раз.

Последние ордена были вручены 19 декабря 1991 года подполковнику Геннадию Пермякову, майору Александру Петренко, майору Владимиру Шаманову и капитану Владимиру Ляху.

**20 декабря:**

### **Указ Петра I о переносе празднования Нового года в России.**

С 1492 года на Руси был введен «византийский» календарь, по которому следующий год отсчитывался с 1 сентября. Однако 20 декабря 1699 года российский царь Петр I подписал указ о переходе России на новое летосчисление и переносе празднования начала года на 1 января. В документе царь приказывал украшать дома сосновыми, еловыми и можжевельными ветвями, а в знак веселья обязательно поздравлять друг друга. Кроме того, на Красной площади был устроен фейерверк, пушечные и ружейные салюты, а городским жителям было велено стрелять из мушкетов и пускать ракеты возле своих домов. Народные гулянья по случаю наступления нового года длились до 6 января и заканчивались крестным ходом на Иордань.

**21 декабря:**

### **Первый полет Ан-225 «Мрия».**

21 декабря 1988 года совершил первый полет самый большой и грузоподъемный самолет за всю историю мировой авиации Ан-225

«Мрия». Транспортный реактивный самолёт сверхбольшой грузоподъёмности разработки ОКБ им. О. К. Антонова был спроектирован и построен в единственном экземпляре на Киевском механическом заводе в 1984–88 годах.

«Мрию» создавали с целью перевозки различных компонентов ракеты-носителя и космического корабля от места производства и сборки к месту запуска. Ан-225 «Мрия» установил 240 мировых рекордов и попал в Книгу рекордов Гиннеса.

**22 декабря:**

#### **Первые почтовые марки в России.**

22 декабря 1857 года Почтовый департамент издал циркуляр «О введении почтовых марок для всеобщего пользования». Пробные экземпляры марок утвердил царь Александр II и «высочайше повелеть соизволил называть их вместо штемпельных почтовыми марками». На марке был изображен государственный герб России - в голубом овале на фоне мантии, увенчанной короной (автор рисунка - старший гравёр Экспедиции заготовления государственных бумаг Ф. М. Кеплер).

#### **Международный день бардовской песни.**

Ежегодно 22 декабря проходит День авторской (бардовской) песни. Считается, что впервые его отметили в 2000 году по инициативе Константина Шлямова - археолога и автора-исполнителя песен.